



Mihai IELENICZ

Membru Onorific

Prof. univ. dr.

Preocupările cercetării științifice geografice se conturează încă din anii studenției prin comunicări prezentate la Cercul științific studentesc. După anul 1964, a făcut parte din grupul de cercetare geomorfologică la nivel de catedră, devenit după 1990, Centrul de cercetare geografică pentru spațiul Carpato-Danubian condus de prof. univ. dr. doc. Grigore Posea și care a înregistrat ulterior evident alte elemente de evoluție. Când privește problematica abordată, aceasta a vizat o diversitate de subiecte de Geografie Fizică, dar cu accent pe acelea M I S C E L L A N E A 121 privind studiul reliefului. În ultimul deceniu, Mihai Ielenicz se lansează și în probleme de teorie geografică, potențial turtistic, medii antropice și antropizate, deci spre o Geografie globală. Prin rezultatele cercetării s-au adus noutăți în cunoașterea detaliată a unor unități geografice (de exemplu: Munții Buzăului, M. Dognecei, M. Măcin, M. Grohotiș, bazinele văilor Slănic de Buzău, Amaradia etc.). Sunt prezente abordări teoretice, dar cu susținere aplicativă asupra unor concepte și noțiuni de genul obiectul de studiu al Geografiei, Geografia mediului, despre peisaj, continuitate și discontinuitate, general și particular, zonă- zonare, regiune-regionare, tip-tipizare etc. O serie de observații s-au orientat în direcția unei analize complexe a proceselor de albie, morfodinamica de versant cu accent pe studiul detaliat al alunecărilor de teren, torenți noroioși, șiroire, sufoziune, pentru areale subcarpatice, de podișuri și Dobrogea; cartarea și interpretarea genetica-evolutivă a suprafețelor de nivelare, nivelelor de eroziune din spații carpatice și subcarpatice. Ca o preocupare consecventă, de durată, cu elemente de analiză dar și de sinteză este problema teraselor și luncilor, pentru unități și subunități geografice cu diferite dimensiuni, urmărite de la nivelul Carpaților până la compartimentele de câmpie, completându-se, ulterior, cu lucrări pe ansamblul României. Cercetarea geografică a profesorului Mihai Ielenicz a mai inclus modelarea periglaciara pleistocenă și crionivală, morfologia petrografică și structurală urmărită pe suportul majorității treptelor morfogenetice de pe cuprinsul țării noastre, inclusiv caracteristici ale morfologiei litoralului românesc al Mării-egre. Când cercetarea științifică se diversifică în maniera prezentată de noi în linii relativ generale, ea se instituie ca o stare de normalitate pentru acest domeniu al Geografiei și cerința obiectivă de a se pune la punct cele mai adecvate posibilități de a ilustra prin desen rezultatele obținute în acest sens, atât din punct de vedere teoretic, cât și practic, aplicativ și, mai ales, cât mai utilitar și eficient. De aceea, profesorul Mihai Ielenicz s-a angajat să rezolve adaptări cât mai reușite în cartografierea fizicogeografică și, în mod deosebit pentru aceea geomorfologică vizând cu predilecție realizarea unei legende foarte detaliată și necesară reprezentării alunecărilor de teren, o legendă pentru procesele morfodinamice, harta geomorfologică generală ș.a. Profesorul Mihai Ielenicz a înțeles să aducă cât mai aproape de aceste rezultate personale ale cercetării științifice și realizarea unei colecții de volume omagiale, pe care a coordonat-o și editat-o împreună cu prof. univ. dr. Grigore Mihail și în structura căreia (în prezent 19 volume), sunt încadrați mari înaintași ai geografiei din România, între care, S. Mehedinți, G. Vâlsan, V. Mihăilescu ș.a. și cărora le urmează personalități contemporane, unele dintre acestea dispărute relativ de curând dintre cei vi. Apreciem o asemenea realizare, ea reprezentând un prinos al recunoașterii unor vieți marcate de muncă asiduă depusă pe tărâmul gândirii, predării la cursuri, în laboratoare și pe teren, de

fapt al unei cuprinzătoare cercetări științifice pe drumul de îndelungată tradiție parcurs de GEOGRAFIA din țara noastră.

